

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

МЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО ВЕДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

издания  
44-й

№ 118 (4579)

ВТОРНИК, 2 октября 1979 г.

Цена 2 коп.

## Единый политдень

В прошедшую пятницу в районе проведен единственный политдень. Перед тружениками предприятий, колхозов, совхозов, организаций и учреждений выступили докладчики — руководители районного звена, члены райкома КПСС, депутаты районного Совета, специалисты промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

На первой встрече докладчики рассказали слушателям об экономической политике КПСС на современном этапе. В основе лекций, докладов и бесед были постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных орга-

нов» и постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Раскрывая сущность важных партийных и государственных документов, докладчики подчеркнули, что в них намечен целый комплекс мер, претворение в жизнь которых будет направлено на совершенствование планирования и управления экономикой, на усиление роли государственного плана при одновременном расширении прав трудовых коллективов, на дальнейшее повышение материального и

культурного уровня жизни советского народа.

Наиболее интересно прошли встречи докладчиков со слушателями в совхозе «Багановский» (докладчик В. Ф. Суховский), в МПМК (Г. А. Зениткин), в оборотном локомотивном депо (М. С. Ромашкин), в ПМК-5 (В. П. Величко) и других. Здесь активно собирались люди. Докладчикам было задано много вопросов, на которые даны исчерпывающие ответы.

Теперь единый политдень будет проводиться в районе регулярно, в третью или четвертую пятницу каждого месяца.

(Наш корр.).

## Все на субботник!

Кемеровский городской комитет ВЛКСМ постановил провести корчагинский субботник в октябре 1979 года и посвятить его 75-летию Н. А. Островского и второй годовщине Конституции СССР.

В ответ на это постановление Герои Социалистического Труда, ветераны партии и комсомола г. Кемерова приняли обращение к наставникам молодежи, кадровым рабочим, передовикам социалистического соревнования. Они заявили о намерении 6 октября встать рядом с сегодняшними комсомольцами и отработать свою трудовую смену.

«Мы призываем, — говорится в обращении, — наставников молодежи, кадровых рабочих, передовиков социалистического соревнования выйти вместе с юношами и девушками на субботник и показать в этот день образцы высокопроизводительного ударного коммунистического труда!

Все — на корчагинский субботник!»

Текст обращения опубликован полностью в газете «Комсомолец Кузбасса» за 29 сентября 1979 года.

## СЕМИНАР РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ

С 25 по 27 сентября в Новокузнецке состоялся зональный семинар работников печати. Журналисты и полиграфисты Омской, Томской, Амурской, Кемеровской областей, Алтайского края и Москвы рассмотрели вопросы оформления и полиграфического исполнения городских и районных газет.

Открыл семинар начальник управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома Н. А. Романов. В работе семинара приняли участие второй секретарь Новокузнецкого горкома партии Р. В. Лоскутов и заведующий сектором печати областного КПСС А. Н. Калинин.

Участники семинара прослушали обзор районных и городских газет Сибири, ознакомились с опытом производства газет прогрессивным офсетным способом. Затем собравшиеся побывали в Прокопьевске, где выпускаются газеты на офсетной.

Обзор газет сделал старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского

института комплексных проблем полиграфии В. Я. Быкова. Об опыте изготовления газет офсетным способом рассказала инженер-технолог Прокопьевского полиграфического объединения О. В. Ковалева.

Участники семинара также совершили экскурсию на Западно-Сибирский металлургический завод, где ознакомились с работой доменных печей, процессом получения чугуна, стали и проката.

В период работы семинара собравшиеся побывали также на месте старой крепости, посетили многие другие памятные места города.

Полученные на семинаре знания помогут журналистам и полиграфистам в практической работе по улучшению качества газет.

От редакции газеты «Красное знамя» и Промышленновской типографии в работе семинара участвовали Н. Ф. Еремин и И. С. Пригора.

(Наш корр.).

## ГДЕ НАДОИ

6,7 килограмма — таков среднесуточный надой молока от коровы за 30 сентября. Это на 500 граммов больше, чем за тот же день прошлого года.

Молочная продуктивность по хозяйствам характеризуется такими данными. В первой колонке — средний надой молока от коровы за 30 сентября, во второй — прибавка (+) или снижение (-) надоя в сравнении с тем же днем год назад (в килограммах).

### ХОЗЯЙСТВА:

«Ударник полей»	8,9	+0,9
Им. Чкалова	8,1	+1,7
«Вагановский»	7,8	+0,5

«Заря»	7,2	-0,8
Им. Мичурин	7,2	-0,9
«Мир»	7,1	+2,2
Им. Ленина	7,1	+1,5
«Краснинский»	7,0	+0,1
«Калининский»	6,9	+1,4
«Заветы Ильича»	6,9	-0,3
«Красное знамя»	6,6	+1,5
«Лебедевский»	6,2	-
«Труд»	6,1	-1,1
«Рассвет»	5,9	+0,8
«Кузбасс»	5,9	+0,6
«Путь к коммун.»	5,9	-0,4
«Колос»	5,8	+0,8
«Ленинский путь»	5,8	-0,8
«Гигант»	5,6	+1,2
«Новый путь»	5,3	-
Им. Жданова	5,1	+1,7

## За почетное звание

В коллективе 6-го сотового участка продолжается действенное социалистическое соревнование за звание «Лучший по профессии». В нем участвуют все энергетики, борясь за выполнение личных годовых обязательств. Сейчас почетного звания удостоены электромонтер В. И. Полежаев, кузнец В. П. Насонов, дежурный оперативно-выездной бригады К. А. Волков.

Примечательно, что шофер автолаборатории П. В. Учайкин лучшим по профессии признается уже несколько лет подряд. Обычно он успешно совмещает выполнение основных обязанностей с монтерской работой на линии.

Передовики соревнования добиваются экономии материалов и горючего.

(Наш корр.).



Пасечники колхоза «Гигант» в сложных условиях нынешнего года произвели 9510 килограммов меда, или на одну пчелосемью получено по 44,2 килограмма. Наибольшую часть ароматной продукции дал Иван Григорьевич Петухов, заведующий пасекой в бригаде № 1. Он вместе с супругой обслуживает 115 пчелосемей. Много труда пасечник приложил по созданию условий для плодотворной работы пчел. На территории пасеки были высажены несколько видов медоносных растений. Всего за сезон Иван Григорьевич накачал 5885 килограммов меда — по 51,2 килограмма на пчелосемью. Сейчас т. Петухов готовит омшаник для постановки ульев на зимнее хранение.

НА СНИМКЕ: И. Г. Петухов.

Фото И. Васькина.

## В комитете народного контроля

## УСКОРИТЬ РЕМОНТ ФЕРМ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной подготовке ското-помещений к зимне-стойловому содержанию в колхозе им. Ленина».

На заседании было отмечено, что в текущем году резко ухудшились экономические показатели на молочнотоварной ферме. Затраты труда и кормов на один центнер продукции возросли. За три месяца летнего содержания скота продуктивность дойного стада к уровню прошлого года снизилась.

Еще мало внимания уделяется качеству кормов. Так, по данным агрономической лаборатории, все сено отнесено к 3 классу. Колхоз произвел очень мало травяной муки и то большую часть плохого качества (5 класс).

В хозяйстве тревожное положение сложилось с ремонтом скотопомещений. Подго-

товка их к зиме идет очень медленно. Основная причина — нехватка строительных материалов. Вот почему строители вынуждены разбирать пол в летних лагерях и плахи использовать в зимних зданиях. В одном коровнике надо восстановить кормушки и транспортеры по раздаче сена, силоса, концентратов.

Уже несколько лет бездействует кормоцех. И нынче, как утверждал председатель колхоза Б. Н. Гизатов, он не будет работать ввиду малой мощности. Требуется реконструкция.

В колхозе существует порочная практика ремонтировать скотные дворы после уборки, когда часть механизаторов освобождается от работы.

Районный комитет народного контроля обязал правление колхоза им. Ленина (т. Гизатов Б. Н.) принять срочные меры по ускорению подготовки ферм к зиме и организованному переводу животных на стойловое содержание.

# ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ

На днях в зале заседаний райкома КПСС состоялся очередной пленум районной организации общества «Знание», на котором заслушан и обсужден вопрос «О задачах районной организации «Знание» по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политики-воспитательной работы».

Докладчик, секретарь райкома КПСС Г. А. Зениткина, выступающие А. В. Доценко, председатель первичной организации общества «Знание» колхоза «Новый путь», Н. А. Катков, директор школы № 56, В. И. Лыманюк, председатель первичной организации колхоза «Колос», Д. Т. Воронин, председатель первичной организации РОВД, А. И. Ракуль, член президиума районной организации, отметили, что постановление ЦК КПСС четко определило программу деятельности партийных, государственных и общественных организаций, всего идеологического актива по повышению уровня и качества идеально-политической работы в соответствии с требованиями современного этапа коммунистического строительства.

На пленуме особо подчеркнута мысль, вытекающая из постановления ЦК КПСС о том, что от успехов идеологической, политики-воспитательной работы все больше зависит ход экономического, социально-политического и культурного развития страны, полная реализация возможностей развитого социализма, осуществление ленинского внешнеполитического курса Советского Союза, укрепление его международных позиций.

В районе 685 лекторов с чувством большой ответственности и сознанием высокого долга ведут широкую пропаганду марксистско-ленинской теории, вопросов внешней и внутренней политики партии, Конституции СССР, новейших достижений науки, техники, культуры, передового производственного опыта.

Выполняя постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды», первичные организации совхоза «Заря», колхозов «Колос» и «Ленинский путь», средней школы № 56

и другие ведут целенаправленную работу по повышению качества и эффективности лекционной пропаганды, совершенствованию ее форм, методов и тематической направленности.

В районе дальнейшее развитие получили народные университеты, лектории, работа агитплощадок по месту жительства и другие формы, дающие слушателям систему знаний и оперативную информацию.

Районная организация общества «Знание», ее правление, президиум все свое внимание сосредоточили на активизации деятельности первичных организаций, методических секций. В итоге расширился объем лекционной пропаганды. Ежегодно в районе по различным тематическим направлениям читается в среднем 4000 лекций. Складывается определенная система работы с лекторскими кадрами.

В то же время, отметили докладчик и выступающие, качество лекций и оперативность лекционной пропаганды не всегда отвечает возросшему уровню сознания, культуры, информированности трудящихся. Иногда лекции читаются недостаточно аргументированно и убедительно, слабо увязываются с жизнью, не оказывают должного влияния на морально-политический климат в трудовых коллективах.

Существенные недостатки отмечены в тематической направленности лекционной пропаганды. Недостаточно живо, интересно и убедительно освещается опыт передовиков и новаторов производства.

Отсутствие в ряде первичных организаций общества «Знание» перспективного планирования отрицательно сказывается на решении задачи комплексного подхода к лекционной пропаганде.

Существенные недостатки имеются в работе с лекторскими кадрами. Определенная часть членов общества все еще слабо существует в лекционной работе.

Общественная аттестация лекторов не везде используется в целях дальнейшего укрепления первичных организаций. Слабо осуществляется контроль за качеством читаемых лекций.

Участники пленума по об-

сужденному вопросу приняли развернутое постановление. В нем записано, что постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политики-воспитательной работы» принимается в руководству и неуклонному исполнению.

Первичные организации общества «Знание» обязаны, руководствуясь данным постановлением, обеспечить дальнейшее совершенствование лекционной пропаганды, ее конкретности и оперативности, наступательности и воспитательной значимости, непримиримости к враждебной идеологии. Каждый член общества «Знание» должен, как правило, не реже одного раза в месяц выступать перед трудиниками.

Первичным организациям предложено обратить особое внимание на комплексное перспективное планирование чтения лекций с учетом задач, решаемых трудовыми коллективами, и интересов населения.

Совершенствовать и дальнейшую работу университетов сельскохозяйственных знаний, искусств, правовых знаний, будущего воина. Расширять в них число факультетов. В каждой первичной организации должен действовать лекторий и кинолекторий.

Вести постоянную работу по вовлечению в ряды общества новых членов из числа специалистов сельского хозяйства, учителей, сельской интеллигенции. Повышать их активность, используя для этой цели общественную аттестацию лекторов и подготовку к предстоящему обмену членских билетов.

Правлению районной организации общества «Знание» усилить работу с молодежью по проблемам идеального, нравственного, трудового, военно-патриотического воспитания. Лекционную работу среди молодежи вести живо, убедительно, конкретно, интересно.

Правлению районной организации, первичным организациям на местах использовать предстоящую отчетно-выборную кампанию в обществе «Знание» для всестороннего совершенствования лекционной пропаганды и улучшения ее эффективности и качества.

И. КИПРИЯНОВ.



Десять лет трудится в колхозе «Рассвет» дворка, мастер животноводства 1 класса В. П. Лаптева. За прошедшую зимовку она вышла победителем в соревновании. Валентина Павловна годовые обязательства по надолю молока намерена перевыполнить.

НА СНИМКЕ: В. П. Лаптева.  
Фото И. Васькина.

Исполком районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О сохранности социалистической собственности на территории Пушкинского сельского Совета».

В принятом по этому вопросу решении отмечается, что исполнком сельского Совета проводил определенную работу по обеспечению сохранности социалистической собственности. Отдельные вопросы об этом обсуждались депутатами в течение 1977—1979 годов на сессиях и заседаниях исполнкома.

В работе по обеспечению сохранности социалистической собственности принимает участие общественность, товарищеские суды, депутатские посты и группы народного контроля.

За восемь месяцев текущего года несколько сократился падеж скота, не имеется фактов недостач и хищений работниками торговли, пожаров и загораний объектов торговли.

Вместе с тем, отмечается далее в решении, в работе сельисполкома по сохранности социалистической собственности есть еще и существенные недостатки.

В течение 1977—1979 годов не проведено ни одной

сессии, ни одного заседания исполнкома с повесткой дня «О сохранности социалистической собственности на территории сельского Совета». При подведении итогов социалистического соревнования между Пушкинским и Вагановским сельским Советами положение дел с сохранностью соцсобственности и охраной общественного порядка во внимание не принимаются, в годовых планах работы сельисполкома эти вопросы не предусматриваются.

Сельисполком не проводит целенаправленную работу по обеспечению сохранности зерна во время посевной и уборочной кампаний.

При рассмотрении вопросов организации зимовки и летне-пастбищного содержания скота не заостряется внимание на обеспечении его сохранности. В то же время при проведении уборочной кампании 1978 года имелись факты хищения зерна рабочими совхоза

# ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ РЕЗЕРВ

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В этом году заготовители района планировали закупить у населения 1900 центнеров мяса. О том, как идет заготовка продукции животноводства, наш корреспондент попросил рассказать директора заготконторы Промышленновского района Л. П. Торопова.

— На 1 сентября нашими работниками принято от частного сектора 1344 центнера мяса. Это значительно больше, чем намечалось девятимесячным планом.

Приведу несколько цифр, характеризующих закуп животных по сельским Советам. 420 центнеров мяса в живом весе поступило от населения Плотниковского сельского Совета. План выполнен на 210 процентов. 180 центнеров мяса заготовлено по Тарабаринскому сельсовету (200 процентов), 150 центнеров — по Тарабаринскому (365 процентов), на 137 процентов выполнили план Падунские заготовители, справились с заданием и некоторые другие сельсоветы.

Наши работники могли бы принять значительно больше продукции, если бы были обеспечены транспортом.

Проведена договорная кампания по закупу, выявлены конкретные владельцы скота.

По этим договорам заготовители должны в определенный день принять от сдатчика животное. Но из-за отсутствия транспорта мы не выполнили обязательство. А сдатчик не ждет, он ищет для сбыта другое место.

А подвели нас «Райсельхозтехника» и райпо. Решением райисполкома на них возложена обязанность снабжать нас автотранспортом. «Райсельхозтехника» ежедневно должна была выделять по 4 автомашин, а давала по одному, райпо — по одной вместо двух.

Бот сегодня, 25 сентября, шофер Богомолов из «Райсельхозтехники» приехал нам в 12 часов дня. После его куда-то на периферию поздно, пришлось отказать от такой «услуги».

Отличных успехов по закупу скота от населения добиваются заготовители: Тарасовского сельского Совета — Василий Николаевич Васько, Тарабаринского — Николай Иванович Звонков, Пушкинского — Федор Афанасьевич Долбня и некоторые другие. Это наши ветераны. Они легко находят контакт с владельцами животных и вступают с ними в договорные отношения, постоянно перевыполняют плановые показатели.

Благодаря таким вот энтузиастам своего дела наша заготконторы ежегодно увеличивает количество принятой продукции.

Так, например, в 1976 году план был выполнен на 100,6 процента, закуплено 705 центнеров, в 1977 году соответственно 152,5 процента, 1220 центнеров, а в прошлом году — 127 процентов, 1652 центнера. Надеемся, что и в этом году перекроем плановый показатель, создадим дополнительный резерв заготовки мяса. Сейчас нас сдерживает кампания по приему и отправке картофеля. Как только закончим ее, так в полную силу возьмемся за заготовку мяса.

Хочется отметить активных сдатчиков района. Так, к примеру, в этом году продал мясо в Окуневском сельском Совете на 1100 рублей В. В. Никифоров и на 958 рублей — А. С. Бобраков, в Тарабаринском — на 1267 рублей А. М. Звонкова и на 1200 рублей — А. И. Сухов, в Титовском — на 940 рублей Г. С. Бычкова. Эти товарищи не только поставляют необходимую продукцию животноводства к столу горожан, создают дополнительный резерв, но и улучшают личное благосостояние.

Записал Г. ПАРНАЧЕВ.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

# Хищениям социалистической собственности — заслон

«Краснинский». Несмотря на некоторое сокращение падежа животных, возросла сумма причиненного ущерба от него (с 14,7 тыс. руб. до 15,8 тыс. руб.). До настоящего времени не все объекты торговли паспортизованы (магазин № 2 с. Пархаевки), хотя кражи из магазинов имеют место и в текущем году.

Недостаточно активно работают товарищеские суды фермы № 1, № 3, стройучастка, очень мало рассматривается ими дел о хищении, но и те, как правило, поступают из административных органов и прокуратуры.

Исполком районного Совета указал исполнку сельского Совета (председатель Гордиенко Н. М.) на имеющиеся недостатки в организации работы по обеспечению сохранности социалистической собственности и обязал его регулярно рассматривать такие вопросы на своих заседаниях,

принять меры по активизации деятельности общественных организаций: товарищеских судов, депутатских постов, добровольных пожарных и народных дружин.

Обязал администрацию совхоза «Краснинский» (директор Рябцева Н. Г.) принять меры к недопущению падежа скота вследствие безхозяйственности, по обеспечению возмещения причиненного ущерба, не оставлять безнаказанными лиц, виновных в падеже, устраниć условия, способствующие хищению коров, зерна и другой продукции сельскохозяйственного производства.

Обязал Краснинское торгово-розничное предприятие (Оборовского Г. В.) обратить внимание на подбор кадров на материально-ответственные должности, их воспитание, обеспечить полную паспортизацию всех объектов торговли.





Туркменская ССР. Каракумский канал имени В. И. Ленина отмечает в этом году свое двадцатилетие.

С водом в действие канала орошающее поле республики расширилось почти до миллиона гектаров.

С появлением большой воды в Каракумах возник рыбный промысел. Иолотанский рыбпромхоз ежегодно добывает в искусственных водоемах сотни тонн сазана, карпа, сома, судака, толстолобика и белого амура.

**НА СНИМКАХ:** рыбаки Розы Омаров (слева) и Розы Хайдарбердиев; на хлопковых плантациях совхоза имени 50-летия ССР.

(Фотохроника ТАСС).

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

### СРЕДА, 3 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «Девичья весна». Художественный фильм. 13.10 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К Международному году ребенка. Программа документальных фильмов. 17.10 «Подмосковный мерида́н». 17.40 Э. Межелайтис. «Лирические этюды». К 60-летию со дня рождения. 18.30 «Беседы о праве». «Мы—советские люди». Кемерово. 19.00 «День за днем». 19.15 «Рельсы над Байкалом». Телевизор. Москва («Орбита»). 19.30 «Песни борьбы и солидарности». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «На космических трассах». Концерт. 20.50 «Доживем до понедельника». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00—01.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Ливерпуль» (Англия). Передача из Тбилиси. В перерыве — «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Населению о гражданской обороне. «Защита продовольствия от оружия массового поражения». 18.50 Киножурнал. Москва («Орбита»). 19.00 «Отзовитесь, горячие!». Кемерово. 19.30 Для школьников. В. Драгунский. «Прошу слова». Художественный фильм. 19.55

«Границы алмаза». Документальный фильм. 20.55 Для заочников. Начертательная геометрия. «Точка. Прямая».

ЧЕТВЕРГ,  
4 ОКТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Волга-Волга». Художественный фильм. 12.45 «Клуб кинопутешествий». 13.45 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов ГДР. 17.15 «Шахматная школа». Ответы на письма. 17.45 «Старинные марши и вальсы». Фильм-концерт. 18.30 «Третья истинка». Фильм — призер Всеобщего фестиваля телевизионных фильмов «Наш советский образ жизни», проходившего в г. Владивостоке. 19.00 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.30 Ленинский университет миллиона. «Все во имя человека». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА (Болгария) — «Динамо» (Киев). Передача из Болгарии. 22.30 «Время». 23.15 Документальный фильм. 23.30—01.30 Концерт из произведений Л. Бетховена. В перерыве — «Сегодня в мире».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.00 «В помощь школе». Математика. «Уравнения». 18.45 «Если ты крестьянский сын...». Документальный фильм. 19.05 «Мой герой-свременник». Артисты Омского ТЮЗа о главной теме своего творчества. 19.45 «Спортивный журнал». Москва («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 20.15 Для школьников. В. Драгунский. «Прошу слова». Художественный фильм.

## ИНДИЯ В ПРЕДДВЕРИИ ВЫБОРОВ

Сначала — несколько сообщений, поступивших из Индии в последние дни:

«20-летний батрак Джитсингх из числа хариджан (бывшая каста «неприкасаемых») на днях был сожжен заживо в своей хижине в деревне Тунга группой кулаков. Незадолго до этого наемники помещиков зверски убили двух хариджан из деревни Мастипур. «Вина» этих бедняков заключалась в том, что они осмелились собирать урожай на землях, конфискованных у крупных землевладельцев и переданных им в соответствии с аграрной реформой. Всего за последний год в Индии было зарегистрировано свыше 3 тысяч расправ над хариджанами... Ныне стомиллионная армия хариджан поднимается на защиту своих попранных прав».

«За последние два года в городах число «лишних людей», зарегистрированных на биржах труда, увеличилось на 2,5 миллиона человек и теперь превышает 13,4 миллиона...»

«400 миллионов индийцев живут ниже официально установленного уровня бедности, имея месячный доход не более 5 долларов»...

«Темпы роста цен в стране составляют 15 процентов в год»...

«Свыше 35 миллиардов рупий составил материальный ущерб от самой сильной за последнюю четверть века засухи, охватившей 14 из 22 штатов Индии. В 5 штатах почти полностью погиб урожай. Численность населения в сильно пострадавших от засухи районах составляет 140 миллионов человек»...

Эти сообщения дают представление о тех колоссальных трудностях — и социально-экономического характера, и вызванных стихией, — с которыми сталкивается огромная страна с 650-миллионным населением в преддверии досрочных парламентских выборов. Хотя за три десятилетия по-

ле обретения независимости Индия добилась больших успехов, создав новые отрасли тяжелой промышленности и войдя по объему промышленного производства в первую десятку стран мира, однако проблемы бедности, безработицы, неграмотности и болезней, острые социальные и религиозно-общественные конфликты по-прежнему остаются на повестке дня. Более того, именно эти проблемы, трудности и конфликты в значительной мере и обусловили ту политическую неустойчивость в стране, которая в конечном итоге и привела к досрочным выборам.

Напомним, что в течение трех десятилетий страной бессменно правила партия Индийский национальный конгресс, которую возглавлял Джавахарлал Неру, в после смерти этого выдающегося деятеля — его дочь Индира Ганди. Однако на выборах 1977 года эта партия потерпела поражение (что в дальнейшем привело к ее расколу), и к власти пришла руководимая М. Десан Джаланта партии, объединившей в своих рядах несколько разнородных политических группировок.

Но вместо пяти лет, предусмотренных конституцией, она продержалась у власти лишь два с половиной года. В Джаланта партии произошел раскол, и кабинет М. Десан по-дал в отставку.

В конце июля с. г. был принят к присяге новый премьер-министр Чаран Сингх, возглавивший уже коалиционное правительство. В его состав вошли представители группировок, отколовшихся от двух соперничающих между собой партий, а именно от Джаланта партии Индии Ганди. Но и это правительство оказалось недолговечным: оно продержалось менее месяца, после этого президенту Индии пришлось распускать парламент и объявить о проведении в декабре этого года внеочередных парламентских выборов.

Какова же расстановка политических сил в Индии накануне выборов? Уже теперь ясно, что борьба за власть развернется между тремя основными группировками, во главе которых выступают Индира Ганди, Чаран Сингх и нынешний лидер Джаланта партии Джагдживан Рам. Пять левых партий, в том числе Коммунистическая партия Индии, заявили о том, что они будут координировать свои действия в совместной борьбе за интересы тружеников, за обеспечение развития страны по пути демократии и социального прогресса. Именно с этих позиций они ведут сейчас переговоры о сотрудничестве на выборах с группировкой Чаран Сингха.

Обретет ли Индия политическую стабильность после декабрьских выборов? Большинство индийских политических наблюдателей дает на это отрицательный ответ. По их мнению, ни одна из соперничающих группировок не сможет получить на выборах абсолютного большинства и сформировать однопартийное правительство.

Рассматривая политическую обстановку в Индии в преддверии выборов, следует иметь в виду такую ее характерную особенность: в центре межпартийной борьбы стоят внутриполитические проблемы. Никто не подвергает сомнению традиционную миролюбивую политику Индии, ее стремление к развитию взаимовыгодного международного сотрудничества, и в частности традиционную дружбу индийского народа с советским. Свидетельством этого является месячник индийско-советской дружбы, который с большим успехом прошел в августе в Индии. Все участвующие в предвыборной борьбе группировки выступают за продолжение этого курса, который выдержал проверку временем.

В. СЕРОВ.  
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 68

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Дирекция киносети — шофер на автомашину УАЗ-452, истопников-техничек.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — плотников, столяров, каменщиков, кочегаров, банищи, штуцериков-маяльров, тракториста.

Промышленновское линейное управление автодорог — шоферов, трактористов, дорремонтеров, кочегаров, автомобилистов, электрогазосварщиков, электриков, кассира, сторожа.

Полигон железобетонных конструкций — бетонщиков, крановщика козлового крана, арматурщиков, моториста бетономешалки.

Райбытуправление — приемщика в швейное ателье № 1, кочегаров, учеников фотографов.

Школа № 56 — техничек, кочегаров, завхоза, столяра-слесаря.

По вопросам трудоустройства обращаться в уполномоченному отделу по труду (райисполком).

КИНОТЕАТР «КОЛОС»  
2 октября. Двухсерийный художественный фильм «Служебный роман». Сеансы в 18, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

3 октября. Французский художественный фильм «Ярославин королева». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
2 октября. Художественный фильм «Расписание на послезавтра». Сеансы в 19, 21 час.

3 октября. Двухсерийный художественный фильм «Служебный роман». Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

Правление, партком и профком колхоза «Труд» скорбят по поводу безвременной кончины члена КПСС, участника Великой Отечественной войны БИДЯПИНА Бориса Тимофеевича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего дела 6-18-48. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-единения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 1898. Объем газеты 1 л. л.

Тираж 9555.